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CUVÂNT ÎNAINTE

Pentru a citi cu folos cartea Comori ale Ortodoxiei trebuie 
să avem ca lumină pentru suflet cuvintele Mântuitorului Iisus 
Hristos: „unde este comoara ta, acolo este şi inima ta” (Luca 12, 34)  
şi cântarea liturgică ortodoxă: „Am văzut lumina cea adevărată, am 
primit Duhul Cel ceresc, am aflat credinţa cea adevărată, nedespăr-
ţitei Sfintei Treimi închinându-ne, că Aceasta ne-a mântuit pe noi”.

Volumul de faţă conţine studii, articole, conferinţe şi medi
taţii elaborate în anii de doctorat în România (Bucureşti), Franţa 
(Strasbourg) şi Germania (Freiburg im Breisgau), precum şi în anii 
de profesorat la Geneva, Bucureşti şi Iaşi. Unele dintre aceste lucrări 
au fost scrise iniţial în limba română, altele în engleză, franceză sau 
germană, potrivit cu cerinţele contextului, unele fiind publicate apoi 
şi în reviste teologice româneşti.

În vederea publicării lor acum într-un volum tematic, am modi-
ficat titlurile iniţiale pentru a fi mai bine adaptate la tematica gene-
rală a volumului şi pentru a-i da acestuia coerenţă. Textul iniţial a 
fost revizuit, îmbogățit şi adaptat pentru a fi mai actual şi mai acce-
sibil cititorilor.

Cartea Comori ale Ortodoxiei scoate în evidenţă bogăţia spiri-
tuală a vieţii creştine ortodoxe, luminile existenţiale, vindecătoare 
şi mântuitoare ale credinţei în Hristos Domnul prin Care ne-a fost 
descoperită taina iubirii veşnice a Preasfintei Treimi şi dăruită posi-
bilitatea vieţii veşnice – comoara care nu piere niciodată. 
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† DANIEL, patriarhul bisericii ortodoxe române

Față de ediția întâi, tipărită în anul 2007 (Ed. Trinitas, Iași), 
ediția a doua a acestui volum a fost revizuită și îmbogățită cu 10 
studii și articole și o publicăm cu speranţa pastorală şi misionară 
că lectura ei va îndemna pe cititorul confruntat cu umbrele şi vidul 
secularizării să caute mai intens sfinţenia şi să adune în suflet cât mai 
multe comori de lumină harică din luminile necreate şi neînserate 
ale Împărăţiei cerurilor care tainic se află prezente în credinţa şi viaţa 
Bisericii, dar ele ni se dăruiesc potrivit intensităţii dreptei credinţe şi 
iubirii noastre faţă de Dumnezeu şi faţă de semenii noştri.

† DANIEL
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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